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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA

Sessão Ordinária iniciada às nove horas e cinquenta e três minutos do dia quatro de novembro
de dois mil e vinte e um, no Plenário Arthur Magalhães Filho. Comprovado o quórum
regimental, o Presidente declarou, em nome de Deus, aberto os trabalhos, com a presença dos
vereadores: Acinemar Gonçalves Costa – Nema (Presidente); Roberta Brito Schwerz Funghetto
(Vice-Presidente); Welio Antonio da Silva – Welio de Iraci Chegou (Primeiro-Secretário); Catia
Rodrigues Silva (Segunda-Secretária); Filipe Vilarins Lacerda (Terceiro-Secretário); Clesio Gomes
Santana – Subtenente Clésio; Edmundo Nunes Dourado – Mundim; Eliton de Paiva – Com de
Paiva; Fernanda Martins de Lima – Delegada Fernanda; Hermes Ferreira da Costa; Israel de
Assis Alves – Índio de Assis; Joao Batista Cordeiro Mororo Junior; Joelson Roberto Vaz Santiago
– Joelson “Trovão”; Jucie Batista do Nascimento – Ciê do Sacolão; Luziano Martins de Araujo;
Marcos Goulart de Araujo – Marquim Araujo; Shinayder Frederico de Melo Almeida – Professor
Shinayder; Simone Dias Ribeiro de Melo; e Valdson Jose da Silva. EXPEDIENTE: A Ata da Sessão
anterior (03/11/21) foi lida e aprovada com a ressalva: na Moção 98/21, onde se lê “Elizabeth
Candido Pereira”, leia-se “Elizete Candido Pereira”; e para confirmar a votação do dia 03/11/21,
pois no áudio e vídeo não ficou de forma clara: Os Projetos de Decretos foram aprovados por
unanimidade em votação por aclamação. TRIBUNA LIVRE (às 10h15): Sr. Rubens Otoni,
Deputado Federal abordando o assunto: falar sobre o mandato e os benefícios que estão sendo
feitos no Município de Formosa-GO. Manifestaram-se: Vers. Mundim, Com de Paiva,
Subtenente Clésio, Marquim Araujo, Joelson “Trovão”, Filipe Vilarins, Professor Shinayder,
Roberta Brito, Índio de Assis, Simone Ribeiro, Luziano Martins e Cátia Rodrigues. Foi concedida
a palavra ao Sr. Gustavo Marques de Oliveira, Prefeito Municipal. Manifestaram-se: Vers.
Marquim Araújo e Roberta Brito. Foi concedida também a palavra ao Sr. Luiz Carlos do Carmo,
Senador. Manifestaram-se: Vers. Hermes Costa, Subtenente Clésio, Com de Paiva, Ciê do
Sacolão, João Batista, Delegada Fernanda, Valdson José e Nema. O Sr. Mauro Aparecido Lessa
de Souza, Diretor de Produção abordando o assunto: falar sobre o atendimento à população,
bem como os serviços prestados pela SANEAGO no Município de Formosa não fez uso da
Tribuna. MATÉRIAS LIDAS: Projetos de Lei Ordinária oriundos do Legislativo – PL 174/21, de
autoria do Ver. João Batista, que “Dispõe da criação do Programa “Acessibilidade em
estabelecimentos comerciais”, no Município de Formosa”; e PL 193/21, da Vera. Cátia
Rodrigues, que “Dá denominação a via Pública da Cidade de Formosa, e dá outras providências”.
Indicações: nº 2279 e 2280/21, de autoria do Ver. Nema; nº 2299/21, da Vera. Cátia Rodrigues;
nº 297 e 298/21, do Ver. Mundim; nº 2307, 2308 e 2309/21, do Ver. Com de Paiva; nº 150/21,
da Vera. Delegada Fernanda; nº 2266, 2267 e 2268/21, do Ver. Filipe Vilarins; nº 255, 256 e
257/21, do Ver. Hermes Costa; nº 270 e 271/21, do Ver. Índio de Assis; nº 285, 286 e 287/21,
do Ver. João Batista; nº 2030, 2031 e 2032/21, do Ver. Joelson “Trovão”; nº 124, 125 e 126/21,
do Ver. Luziano Martins; nº 2337, 2338 e 2339/21, do Ver. Marquim Araujo; nº 557 e 558/21,
do Ver. Professor Shinayder; nº 420, 421 e 422/21, da Vera. Simone Ribeiro; nº 2165, 2166 e
2167/21, do Ver. Valdson José; e nº 719, 720 e 721/21, do Ver. Welio de Iraci Chegou. As
indicações não foram lidas e serão encaminhadas diretamente ao Poder Executivo. MATÉRIAS
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICAS: Moções de Congratulação: Foram aprovadas por
unanimidade em votação por aclamação as Moções: nº 97/21, de autoria da Vera. Cátia
Rodrigues, a ser enviada à Sra. Sandra de Fátima da Silva Antunes, em reconhecimento pelos
serviços prestados à comunidade formosense; nº 106/21, da Vera. Cátia Rodrigues, a ser
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enviada ao Tenente Coronel Douglas Castilho de Queiroz, Comandante do 9º CRBM, ao Major
Bruno Alves Ferreira, Comandante do 19º BBM e ao Cabo Fabrício de Souza Pires, em
reconhecimento pelos serviços prestados à comunidade formosense, no Corpo de Bombeiros
em Formosa-GO; nº 87/21, da Vera. Delegada Fernanda, a ser enviada aos servidores da 11ª
Delegacia Regional de Polícia: Jose Antônio Machado Sena, Delane Nepomuceno Lima, Kenya
Pires de Sousa, Edilvan Dias de Castro e Paula Siqueira de Morais; e aos servidores da Unidade
Avançada de Serviços Papiloscópicos de Formosa: Mayza Teixeira Miranda, Luis Carlos Reis da
Silva, Thiago Gomes Neris, Marguerite Gabriel Souza Costa e Maria Virginia de Sousa, em
reconhecimento pelos serviços prestados à comunidade Formosense; nº 78/21, da Vera.
Simone Ribeiro, a ser enviada à Sra. Maria de Deus Alves Carneiro, em reconhecimento pelos
serviços prestados à comunidade formosense; nº 79/21, da Vera. Simone Ribeiro, a ser enviada
ao Sr. Geraldino Ferreira Prado, em reconhecimento pelos serviços prestados à comunidade
formosense; nº 84/21, da Vera. Simone Ribeiro, a ser enviada ao Sr. Francisco Mário Alves
Tavares, em reconhecimento pelos serviços prestados à comunidade formosense; e nº 104/21,
do Ver. Wélio de Iraci Chegou, a ser enviada ao Senhor Deputado Federal Rubens Otoni - PT,
em reconhecimento pelos serviços prestados à comunidade formosense. Foi concedida a
palavra ao Sr. Francisco Mário Alves Tavares, ao Sr. Geraldino Ferreira Prado, ao Sr. Francisco
Lima de Souza, Presidente Associação Goiana dos Corredores de Rua e ao Sr. Jose Antônio
Machado Sena, Delegado Regional Polícia Civil-GO. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 2ª FASE DE
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Emendas: Foram aprovadas por unanimidade em votação por
aclamação as seguintes Emendas: Modificativa nº 55/21, do Ver. João Batista, ao Projeto
Substitutivo nº 3/21, do Ver. Filipe Vilarins, que “Modifica dispositivos do Projeto de Lei
Substitutivo 3/21, de 14 de setembro de 2021, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de
publicidade em lugar visível, da lista dos médicos, odontólogos, enfermeiros, gerentes ou
gestores e demais servidores que estejam lotados nas unidades de saúde do Município de
Formosa e que devam prestar atendimento à população”; Supressiva nº 29/21, do Ver. João
Batista, ao Projeto de Lei Ordinária nº 109/21, do Ver. João Batista, que “Suprime os arts. 3º, 4º,
5º, 6º e 19 do Projeto de Lei Ordinária nº 109/21, de 3 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre o
Programa “Adote um Campo e/ou um Parquinho”, em nosso Município”; Modificativa nº 45/21,
do Ver. João Batista, ao Projeto de Lei Ordinária nº 109/21, do Ver. João Batista, que “Modifica
dispositivos do Projeto de Lei Ordinária nº 109/21, de 3 de agosto de 2021, que “Dispõe sobre o
Programa Adote um Campo e/ou um Parquinho, no Município de Formosa”; Modificativa nº
56/21, do Ver. Com de Paiva, ao Projeto de Lei Ordinária nº 160/21, do Ver. Luziano Martins,
que “Modifica dispositivo do Projeto de Lei Ordinária nº 160/21, de 16 de setembro de 2021,
que “Dispõe sobre a proibição de queimadas no Município de Formosa e dá outras
providências”; e Aditiva nº 47/21, de autoria da Vera. Simone Ribeiro, ao Projeto de Lei
Ordinária nº 146/21, do Ver. Marquim Araujo, que “Adiciona ao art. 3º ao Projeto de Lei
Ordinária nº 146/21, de 2 de setembro de 2021, que Dispõe sobre a criação do “Projeto de
Meditação e Inteligência Emocional”. Ressalva: Na ementa da Emenda Supressiva nº 29/21, do
Ver. João Batista, ao Projeto de Lei Ordinária nº 109/21, do Ver. João Batista, onde lê-se
“Suprime os arts. 3º, 4º, 5º, 6º e 19 do Projeto de Lei Ordinária nº 109/21, de 3 de agosto de
2021, que “Dispõe sobre o Programa “Adote um Campo e/ou um Parquinho”, em nosso
Município”, leia-se “Suprime os arts. 3º, 4º, 5º e 19 do Projeto de Lei Ordinária nº 109/21, de 3
de agosto de 2021, que “Dispõe sobre o Programa “Adote um Campo e/ou um Parquinho”, em
nosso Município”. Projetos de Lei Ordinária oriundos do Legislativo – Projeto Substitutivo - Foi
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aprovado por unanimidade em votação por aclamação o Projeto Substitutivo 3/21, de autoria
do Ver. Filipe Vilarins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de publicidade em lugar visível, da
lista dos médicos, odontólogos, enfermeiros, gerentes ou gestores e demais servidores que
estejam lotados nas unidades de saúde do Município de Formosa e que devam prestar
atendimento à população”. Projetos de Lei Ordinária oriundos do Legislativo – Foram
aprovados por unanimidade em votação por aclamação os Projetos: PL 124/21, de autoria da
Vera. Delegada Fernanda, que “Dispõe sobre a instituição da Política Municipal de Prevenção
ao Abandono e Evasão Escolar”; Projetos de autoria do Ver. João Batista: PL 109/21 que
“Dispõe sobre o Programa “Adote um Campo e/ou um Parquinho” para captação de parcerias
para a implantação, reforma e manutenção de campos públicos de futebol amador e
parquinhos em nosso Município”; PL 143/21 que “Dispõe sobre a criação do Programa de
atendimento psicológico e/ou psiquiátrico para mulheres no período gestacional e durante o
puerpério, através dos serviços de saúde da rede municipal de Formosa”; PL 144/21 que
“Dispõe sobre a criação do Programa: “Prevenir sim, protelar não!” acerca da necessidade de
avaliação médica e psicológica em alunos da educação infantil e do primeiro ano do ensino
fundamental nas escolas da rede municipal de ensino de Formosa”; PL 153/21 que “Institui a
“Semana Municipal da Puericultura” no Município de Formosa”; e PL 154/21 que “Dispõe sobre
o Programa: “Maria da Penha vai à roça,” no Município de Formosa”. PL 160/21, de autoria do
Ver. Luziano Martins, que “Dispõe sobre a proibição de queimadas no Município de Formosa e
dá outras providências”; PL 123/21, do Ver. Marquim Araujo, que “Dispõe sobre a divulgação
dos direitos da pessoa portadora de câncer e dá outras providências”; PL 146/21, do Ver.
Marquim Araujo, que “Dispõe sobre a criação do “Projeto de Meditação e Inteligência
Emocional” a ser desenvolvido nas Escolas da Rede Municipal de Ensino de Formosa-Goiás”; PL
151/21, da Vera. Roberta Brito, que “Dispõe sobre a criação do Cicloturismo no Município de
Formosa”; e PL 105/21, do Ver. Valdson José, que “Regulamenta a oferta do serviço de couvert
artístico no Município de Formosa-GO e dá outras providências”. Projeto de Resolução - Foi
aprovado por unanimidade em votação por aclamação o PR 17/21, de autoria da Mesa Diretora,
que “Institui o Programa “Câmara Verde” na Câmara Municipal de Formosa”. PROJETOS EM 3ª
FASE DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projetos de Lei Ordinária oriundos do Legislativo - Projeto
Substitutivo - Foi aprovado por unanimidade em votação por aclamação o Projeto Substitutivo
2/21, de autoria do Ver. Joelson “Trovão”, que “Institui a frente parlamentar da família e de
proteção a vida no Município de Formosa Goiás”. Projetos de Lei Ordinária oriundos do
Legislativo – Foram aprovados por unanimidade em votação por aclamação os Projetos: PL
46/21, de autoria do Ver. Índio de Assis, que “Dispõe sobre a criação do Programa Idosos em
Movimento”; PL 125/21, do Ver. João Batista, que “Dispõe sobre o Programa de Prevenção à
Sepse e de protocolo de diagnóstico e tratamento, por hospitais, clínicas e unidades de saúde,
públicos e privados, que prestem serviços de saúde no âmbito do SUS, no Município de
Formosa”; PL 126/21, do Ver. João Batista, que “Dispõe sobre a criação do Programa: “Banco
Virtual de Cadeira de Rodas e afins,” no Município de Formosa”; PL 130/21, do Ver. Luziano
Martins, que “Fica denominada de “PRAÇA PROFESSORA CELESTE DE SIQUEIRA” a praça que
fica em frente a Escola Municipal Deodato Gonçalves de Siqueira no Distrito Bezerra município
de Formosa-GO”; PL 119/21, do Ver. Marquim Araujo, que “Cria o Portfólio das "Mulheres de
Formosa", na forma que menciona, e dá outras providências”; PL 142/21, do Ver. Professor
Shinayder, que “Reconhece a Festa do Divino Espírito Santo - Folia da Cidade e Folia da Roça
como patrimônio histórico e Cultural imaterial do Município de Formosa/GO e dá outras
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providências”; PL 121/21, da Vera. Simone Ribeiro, que “Dispõe sobre a criação do Programa
Municipal da Valorização da Mulher na Agricultura no município de Formosa”; e PL 122/21, da
Vera. Simone Ribeiro, que “Dispõe sobre a implantação do Programa de Cooperação e Código
Sinal Vermelho, como forma de pedido de socorro e ajuda para mulheres em situação de
violência doméstica ou familiar, medida de combate e prevenção à violência doméstica,
conforme Lei federal n° 11.340, de 07 de agosto de 2006, e dá outras providências”. O PL
120/21, do Ver. Marquim Araujo, que “Dispõe sobre a divulgação dos direitos da pessoa
portadora de câncer e dá outras providências” foi retirado a pedido do autor. TEMA LIVRE (às
15h08): Oradores inscritos: Vers. Com de Paiva, Luziano Martins, Marquim Araujo, Cátia
Rodrigues, Roberta Brito, Simone Ribeiro e Joelson “Trovão”. EXPLICAÇÃO PESSOAL (às 15h33):
Oradores inscritos: Não houve. Áudio e vídeo da Sessão disponíveis nas Atas Eletrônicas nº
42/21 (CD e DVD) e no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL). Nada mais a tratar, o
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrados os trabalhos às quinze horas
e trinta e três minutos fazendo a convocação para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no
dia cinco de novembro de dois mil e vinte e um no mesmo local e horário. E, para constar, eu,
Welio Antonio da Silva (Primeiro-Secretário), lavrei a presente ata que depois de lida e se
aprovada será assinada pelos membros da Mesa Diretora.

┌ ┌ ┌

Presidente Vice-Presidente Primeiro-Secretário
┌ ┌

Segundo-Secretário Terceiro-Secretário
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